
El 19„r99oza
OFICINA PLAN INTEGRAL BARRIO OLIVER (PIBO)

ACTA DE LA SESIÓN DE CONSEJO SECTOI DEL PLAN INTEGRAL DEL
BARRIO OLIVER, CELEBRADA EL 22 DE FEBRERO DE 202

En la I.C. de Zaragoza, siendo las 18h00 del día 22 de febrero 2024, se reúne en primera
convocatoria en el Salón de Actos del Centro Cívico Manuel Vázquez Guardiola (Oliver) , el Pleno
del Consejo Sectorial de Seguimiento del Plan Integral del Barrio Oliver de Zaragoza (PIBO) 2023,
bajo la presidencia de Da Pilar Cortés Bureta, Concejala Delegada del Plan Integral del Barrio Oliver y
Presidenta de la Junta de Distrito Oliver-Valdefierro, según Orden del día:

ORDEN DEL DÍA

1. Aprobación del acta del Consejo Sectorial del 2023

2. Balance del Plan Integral del Barrio Oliver correspondiente al ejercicio 2023

3. Avance de actuaciones Plan Integral Barrio Oliver 2024

4. Ruegos y preguntas

Y con

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

la asistencia de los siguientes vocales:

D. Carlos Alconchel.- Consolida Oliver

Da Carmen Perucho Prados- CMSS Oliver

D. José Carlos Martínez.- Centro Cívico Manuel Vázquez Guardiola (Oliver)

D. Manuel Clavero.– A. VV. Oliver Aragón

D. Rafael Cañadilla.- Vocal PSOE

D. Paulino Martínez.- Vocal PSOE

D. Pilar García Ruiz- Vocal PSOE

D. Constancio Navarro Lomba.- Unión Vecinal Cesaraugusta

D. José Luis López Carreras – Vocal PP

Da. Cristina Pelegrín Cebolla – Vocal PP

D. Miguel Mendo – Club Balonmano Colores

D. Ángel Nalvaez Soriano – Asociación Acompañaupando

Da. Encarna Blanco López – Asociación Acompañaupando

D. Lorenzo Barderas Rodríguez – Vicepresidente Asociación Vecinos Oliver Centenario

D. Francisco Galán – Grupo Socialista Ayuntamiento Zaragoza
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•

•

•

Da. Mercedes Febrel

Gobierno de Aragón.
Bordejé Departamento Sanidad Dirección Gral. Salud Pública

Da. M.a Eugenia Manero Aransay – Fundación Adunare.

D. Antonio García Moreno – Asociación de Vecinos Oliver Centenario.

• D. Jaime A. Guaralón Salazar – Unión Pastoral Oliver.

Excusan su asistencia:

• D. Samuel Martín.- Comisión de Fiestas del Barrio Oliver

• Da Rosa Llorente.- CEIP Ramiro Solans

• D. Antonio Ruiz Junio – Vocal Junta Oliver-Valdefierro

• Da. Natalia García Ortiz – Cámara Zaragoza

• Da. Sonia García Fabregat – CCOO

Actuando como Secretaria por delegación Da Rosario Viela Cardo, Jefa de Sección de Planes
Integrales y Coordinadora de la Oficina del Plan Integral del Barrio Oliver. Abre la sesión Da Pilar
Cortés Bureta, Concejala Delegada del Plan Integral del Barrio Oliver, como Presidenta del
Consejo Sectorial de Seguimiento del PIBO por delegación de la Excma. Sra. Alcaldesa del
Ayuntamiento de Zaragoza, D. Natalia Chueca Muñoz. Acompañan en la mesa la Jefa de Sección de
Planes Integrales, Rosario Viela Cardo y de la Jefa de Sección saliente Reyes Barrachina Buil.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Bueno, pues buenas tardes de nuevo, ahora si que siendo las 18:15h de la tarde del jueves 22
de febrero iniciamos este Consejo Sectorial para dar cuenta del Balance del Plan Integral del Barrio
Oliver corresponde al año 2023 y para hacer un avance de actuaciones para el Plan Integral del año
2024

Como seguramente casi todos o todos sabéis en el PIBO la persona que teníamos, que nos
ayudaba y que trabajaba en el Plan Integral era Reyes, Reyes ha cambiado de puesto, se ha ido a
otro sitio donde ella cree que va a estar mejor, pero no va a ser así, y así que la despediremos como
ella merece y tenemos que dar la bienvenida a Charo que nos ha venido para sustituir a Reyes que
ella si que ha venido a un puesto mucho mejor y la vamos a tratar de maravilla entre todos, pero no
obstante Reyes con la generosidad que la caracteriza pues si que se ha prestado para acompañarnos
y hacer balance de la Memoria del año 2023 porque al fin y al cabo ha sido ella la que ha estado
todo el año trabajando y desarrollándola con lo cual le agradecemos muchísimo que haya decidido
venir a acompañarnos y presentarla y para eso le voy a ceder la palabra.
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Perdón, antes, se me olvidaba, con las emociones del momento, el primer punto del orden del
día es la aprobación del Acta del Consejo Sectorial del año pasado del 23 correspondiente al año 22
y queda encima de la mesa por si alguien quiere echarle un vistazo y si no os importa.

D. Lorenzo Barderas Rodríguez, Vicepresidente Asociación Vecinos Oliver Centenario:

En ese acta figura Leoncio Ponte como miembro de la Asociación Oliver Centenario en la
cual no pertenece, no sé si ha sido una equivocación, todo lo que dijo en ese nombre no representa a
esta asociación, simplemente matizarlo.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Perfecto, lo rectificamos entonces, muchas gracias Lorenzo, ahora sí Reyes.

D’ Reyes Barrachina Buil, Jefa de Sección de Planes Integrales 2023:

Hola buenas tardes a todos y a todas, bueno pues como ha dicho Pilar, pues encantada de
volver a este barrio, que aunque me haya ido la verdad pues es un barrio que deja mucha huella, que
engancha mucho, demasiado, y que bueno pues es un placer venir aquí a acompañar a Pilar y a la
compañera Charo Viela.

Bueno, voy a hacer balance del año 2023 y quiero empezar recordando que el Plan Integral
del Barrio Oliver PIBO, es el segundo Plan Integral 2015-2022, que como sabéis está en situación
de prórroga y aunque fue en el año 22 cuando tras la ejecución que se llevó a cabo de los años 15
al 20, se decidió que era necesario que la continuación del Plan Integral de Oliver, se decidió en la
Junta Municipal, se decidió en el Pleno de Junta el que se prorrogase hasta la realización de un
nuevo Plan, y que eso fuese elevado a Pleno Municipal, Pleno del Ayuntamiento de Zaragoza y así
fue, el 14 de diciembre de 2022 se elevó a Pleno del Ayuntamiento en el que se establecía la
prórroga del actual Plan Integral del Barrio Oliver PIBO 2015-2022 hasta la renovación del mismo,
prorroga que entrará en vigor el 1 de enero de 2023, por tanto esto fue aprobado por unanimidad
de todos los grupos políticos con representación municipal y por tanto pues en estos momentos la
situación del PIBO es de prórroga hasta que se decida la renovación del mismo.

Dicho esto, decir que el Plan Integral tiene tres líneas de actuación, líneas estratégicas,
- un Plan para vecinos y vecinas,
- un Plan para el entorno y
- un Plan para la participación

y que desde la oficina del Plan Integral, donde se incide realmente es en la primera línea, en
la línea de un Plan para vecinos y vecinas, con dos medidas,

+ Educación y Cohesión Social y
+ Formación y Empleo,

¿Por qué?, porque salvo excepciones, la segunda Área que es un Plan para el entorno,
urbanismo, viviendas, espacios públicos, servicios públicos, mejora del paisaje urbano etcétera,
pues compete a las distintas Áreas municipales del Ayuntamiento de Zaragoza, es decir, que la
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oficina del Plan Integral como tal ni tiene presupuesto adjudicado para llevar a cabo acciones de
infraestructuras, o de equipamientos, o de vivienda, eso lo llevaría Zaragoza Vivienda, etcétera,
etcétera, y que por tanto la función de la oficina del Plan Integral, del PIBO, es servir de
coordinación, de nexo, para con las distintas Áreas para que se puedan llevar a cabo todas estas
actuaciones, y por tanto donde se incide porque es donde tiene posibilidad de gestión
presupuestaria, es en la línea 1, fundamentalmente como digo.

En el año 2023 el importe, la adjudicación presupuesta:rh en el presupuesto del 23 fue de dos
partidas una para actividades y programas sociales, culturales, socio-educativos, deportivos, etcétera
de 175.000€ y otra para gastos de funcionamiento del normal funcionamiento de la oficina de
10.000€, el grado de ejecución de los 185.000€ ha sido del 98,80% a 31 de diciembre de 2023,
quedó un remanente entre las dos partidas, fündamentalmente de la partida de actividades, porque
en la de gastos de füncionamiento quedaron 9,66 €, fue de dos mil y pico euros, fue de 2.200,49 €,
que no llegaron a ejecutarse pues porque al final de año siempre surge pues proveedores que a pesar
de que se han hecho las actividades, no llegan las facturas a tiempo, etcétera, es decir es un pequeño
remanente y la ejecución ha sido prácticamente del 100% del 98,80%.

Bien, en cuanto a la partida de actividades sociales, culturales y deportivas, es una partida
que va dirigido a programas y acciones de marcado carácter social, y de hecho, de esos 185.000€,
perdón, 175.000€ que tiene esa partida, 164.499€ se han ejecutado en la línea un “Plan para los
vecinos y vecinas”, prácticamente el 94% del presupuesto va dirigido a esa línea, como digo tiene
un marcado carácter social. No voy a repasar todas las acciones, pero si que es importante pues
decir donde se ha incidido sobre todo; acciones dirigidas a la familia, a la infancia, a la
adolescencia, a la juventud, con un apoyo claro a los centros educativos de barrio, a los dos
Colegios Públicos Ramiro Solans y Fernando el Católico y al Instituto María Moliner y también al
Concertado Claretianas, es decir con todos los centros educativos se ha trabajado y se ha apoyado
con distintas acciones, apoyo de material escolar, etc. pero sobre todo creo que es importante
hacer hincapié en dos acciones, los “Desayunos con Fernando”, es un programa que se lleva a
cabo, como ya conocéis muchos, en el Colegio Público Fernando el Católico, en el que se
detectaba que niños y niñas acudían al colegio sin desayunar, sin llevar almuerzo y que eso
afectaba al rendimiento de los niños, a la salud y al bienestar de los niños y niñas. Se ofrece
desayuno y un periodo de conciliación a primera hora de la mañana y luego se les proporciona
almuerzo para que en el recreo, en el descanso, pues también tengan almuerzo, diariamente se
atienden a unas 25 o 30, 30 niños diarios, y luego también hacer hincapié en el programa que se
hace conjuntamente con el CTL, que sabéis que es gestionado por Fundación Adunare, y que es las
actividades socio-educativas de verano con comedor, se ofrece comedor, desayuno y comida y con
una gran afluencia además durante los meses de julio y agosto.

En el año 23 se dieron, a ver si lo encuentro por aquí, en el servicio de conciliación y
desayuno se atendieron a 134 familias y se sirvieron :14#1 desayunos, 196 desayunos más que el
año anterior y en el servicio de comedor se atendieron a una media de 210 niños con 2.257
comidas en los dos meses, esto permite el complementar el centro de tiempo libre con lo cual está
abierto desde las 8 de la mañana hasta las 7 de la tarde, con actividades deportivas, actividades
infantiles, etcétera.
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Dentro también de otros programas de marcado carácter social, me gustaría hacer hincapié
en un programa que empezó a ver si salía o no salía bien en el año 22 pero que se ha consolidado
en este año, se lleva a cabo con el centro y en el centro comunitario Oliver que es el programa
“Conécta-T Oliver”, es un programa que quiere paliar la brecha digital que se ha detectado en
muchas personas que habitan en el barrio, hay un punto informativo dos días a la semana, se han
atendido a 282 usuarios, pero además de eso, de ese punto informativo se ayuda pues a hacer
gestiones, que se informa, se asesora, se atiende a personas, de ahí se detectan las necesidades
que hay, y de ahí surgen por tanto las Píldoras Formativas que se hacen atendido a esas
necesidades, pues se ha hecho pndoras Formativas del Salud Informa, del manejo del móvil, de la
Clave PIN, del entorno Google móvil, etc. La verdad es que es un programa pues muy acogido, con
muchas derivaciones, tanto de los Centros Educativos, derivaciones del Centro de Salud,
derivaciones de los distintos servicios.

Otros programas que también creo que se han consolidado desde hace tiempo en el barrio, son
todos aquellos que tienen relación con la salud y el deporte, en el Plan Integral no hay algo concreto
que hable del deporte, pero si de la salud ¿no?, entonces fomentar el ocio saludable, el tiempo libre
saludable, no solamente de las personas, de los niños y de los adolescentes, sino también de las
personas mayores, buscando espacios de encuentro, de desarrollo personal y sobre todo para
personas mayores, espacios que palíen la soledad de determinadas personas, pues como digo son
programas muy acogidos, muy bien vistos por los recursos del barrio y creo que con bastante
aceptación por parte de los vecinos y vecinas como por ejemplo el Gym Oliver en el Parque Oliver,
como por ejemplo Balonmano colores, tres equipos creo que tenemos ya, equipos de niñas que
juegan al balonmano con equipos ya pues que se federan, que juegan, no solamente aquí sino que
juegan fuera, el Muéve-T Oliver que se inició este año, es decir una actividad deportiva en el
Parque Oliver, con todos los recursos del barrio, que fue una jornada pue bastante interesante, y no
se si hay por aquí alguno más, el Aquagym Oliver que sustituye al Gym en periodo de verano, para
que las personas que se quedan en el barrio, pues que no se van de vacaciones o que no se van a los
pueblos, pues sigan haciendo actividad física, esto se hace conjuntamente con instalaciones
deportivas, con la piscina, y el Circo Oliver que se ha creado un grupo estable que se lleva a cabo
tres días a la semana en el patio del Colegio Público Fernando el Católico.

Otro de los programas que también cabe destacar es todo lo relacionado con la formación y el
empleo, cabe destacar el convenio, que ahora ya no es convenio que es concierto social con
Fundación Adunare de Inserción laboral y el programa Hilvanando Culturas, que como sabéis es un
grupo de mujeres de distintas nacionalidades, de distintas procedencias, de etnia gitana que en torno
al Colegio Ramiro Solans, tienen un grupo que están trabajando en el ámbito textil.

Se está promocionando bastante, es un programa que cada vez se está dando más a conocer, y
que se vio en la semana que se hizo en torno a Hilvana, la semana Hilvana que tuvo una gran
aceptación y una gran acogida, no sólo aquí en el barrio sino a nivel ciudad, los medios de
comunicación se volcaron, televisión, prensa, radio, etcétera, se trasladó el taller que tienen en el
Ramiro Solans aquí durante toda la semana y este proyecto se lleva junto con el PiBO con la
Fundación San Ezequiel Moreno, con la Escuela de diseño gráfico de Aragón y con el Colegio
Ramiro Solans, bueno, son muchos más las acciones que se hacen, pero decir que todas estas que se
hacen y muchas más posiblemente el PIBO como tal y eso ya lo verá Charo no lo podría hacer si no
fuera por la coordinación y el trabajo de todas las asociaciones de vecinos, colectivos del barrio y
todos los recursos municipales y no municipales del barrio, el Centro Cívico que siempre está ahí
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para colaborar en todo y que se hacen muchas cosas PIBO “Vamos al teatro”, la magia, etcétera,
con la Biblioteca lo mismo, con todos los recursos de infancia a través de la Mesa de Infancia, se
participa en la Mesa de agentes, es decir, el PIBO en ningún momento podría hacer todo lo que
hace, si se considera que hace cosas, si no fuera pues por todo el trabajo de las personas y recursos,
personas que viven y personas que trabajan en este barrio, y bueno no me voy a alargar más.
Gracias.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Bien pues muchas gracias Reyes y ahora para exponer el avance de las actuaciones del Plan
Integral del Barrio Oliver para el año 2024 tiene la palabra Charo.

D'' Rosario Viela Cardo, Jefa de Sección de Planes Integrales:

Gracias Pilar, gracias Reyes, os voy a intentar resumir lo que vamos a hacer de cara al año
que ya estamos, al año 2024, yo llevo, la mayoría ya me empezáis a conocer por ya he teniendo
reuniones con vosotros, llevo poquito tiempo pero ya lo justo para coger el testigo de lo que dice
Reyes, de la cantidad de proyectos que existen.

Primero vamos a excluir o excusar a las personas que nos han dicho que no podrían asistir hoy
a la reunión, a esta convocatoria y que paso a numerar y la entidad de la que proceden:

- Sonia García Fabregat de CCOO de la Secretaría de Igualdad y Política Social
- También ha excusado su presencia Natalia García Ortiz de la Cámara de Comercio, Industria

y Servicios de Zaragoza
- También Rosa Llorens del Colegio de Educación Infantil y Primario Ramiro Solans
- Y la Jefa del Departamento del Área al que pertenece el PIBO que es Inmaculada Pérez

Aragüés.

Bien, también antes de abordar lo de 2024, las dos personas que han venido un poquito más
tarde, como tenemos hojas de asistencia, se lo pasaré para que puedan armarIo, ¿vale? Y así ya lo
tenemos recogido para que todas las personas que hemos asistido a la sesión queden recogidas de
cara a la aprobación del acta siguiente.

Bien, que es lo que me gustaría que se quedasen con la primera idea de 2024, la línea de
continuidad, porque con lo que me fue pasando Reyes y con lo que veo que los distintos recursos
reclaman y demandan y comentan, pues es una línea de continuidad, tenemos las mismas partidas,
las dos partidas presupuestarias del Capítulo 2 que se tenían durante el 2023 con un importe
dividido en las mismas proporciones 175.000€ para actividades y para gastos complementarios o
actividades complementarias los 10.000€, es decir, nos suma 185.000€ y el Plan Integral ya de
2015, aunque está ahora prorrogado, nos marca ya las tres líneas de actuación que podemos seguir:

- Un Plan para vecinos y vecinas
- Un Plan para el entorno y
- Un Plan para la participación.
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Es decir, vamos a seguir, consensuado también con la Concejalía, vamos a seguir con esa
línea continuidad de las actividades, todas estas tres líneas estratégicas, se traducen también en una
serie de puntos de colaboración en educación, en formación, en vivienda, en servicios públicos, que
ha detallado a las mil maravillas Reyes, con el histórico de 2023, y que vamos a intentar reproducir,
que ocurre, que a lo mejor en las interacciones que vamos a hacer en este 2024 surgen nuevas
demandas por parte de la ciudadanía o surgen nuevas demandas que estamos viendo en oficina
comentándolo, pero que en principio se queden con la idea de la línea de continuidad.

También me gustaría seguir, nos gustaría seguir, hablo con la opinión de Pilar también, de
seguir trabajando de cara al territorio y con las entidades del territorio, porque he descubierto este
barrio que tiene una red social de asociaciones, de entidades, de colaboraciones, de centros, que se
nutren ellos mismos como para dar el resultado adecuado para la población a la que va destinado y
dirigido.

En este año 2024 si que ya he mantenido algunas reuniones con las asociaciones, con las
entidades, me quedan algunos, denme un poco de tiempo para ir conociendo a todos y si alguno no
lo he llamado me van llamando, estoy en el mismo despacho, en la misma oficina que estaba Reyes,
con la misma extensión y el mismo teléfono, porque, pues eso, a lo mejor voy un poquito más tarde,
¿vale?

Las actividades, pues son en principio todas las que ha nombrado Reyes, que se las sabe
mejor que yo, estamos cerrando los Domingos de Música, para un ámbito musical, en torno al eje
de la música atraer a las familias al Centro Cívico, desde aquí, pues como ha dicho Reyes,
colaboramos con Biblioteca, con Centro Cívico, para dibujar y perfilar y atraer a todo el público del
propio barrio, ¿vale?.

Si que colaboraremos con actividades durante el periodo anual, con las actividades, pues La
hoguera de San Juan, las Fiestas, La Castañada, bueno pues con todo eso que todavía no lo hemos
preparado, pero que por lo que voy manteniendo con ustedes de reuniones va a ser un corta pega del
año pasado, con alguna novedad que podamos introducir, y los propios proyectos que ya tenemos
también perfilado dibujado, el Oliver Mágico de este año y proyectos como Hilvana, lo del
apasionante mundo, la tarea que se hace con ese proyecto de engarzar a través de la costura a
personas de distintas etnias, con un motivo común de la costura en un centro o un espacio donde
tienen a sus propios hijos cuidados en horario escolar y ellas están haciendo una labor
impresionante, bueno pues se va a seguir con estas actividades.

Se sigue con actividades, que os agradezco que estéis aquí a los del Gym, bueno pues eso,
actividades que ya están funcionando desde el 2023 y que están continuando y ya que cuando yo
vine pues dijimos pues vamos a continuar y también dejo la puerta abierta a que me puedan plantear
a que nos puedan plantear distintas actividades que o bien no veamos o bien haya llegado el
momento de hacerlo entonces dejo la puerta abierta primero para que me vayan conociendo y
segundo para poder continuar con la línea que de destacar lo bien que lo hizo Reyes y segundo
poder continuar o incluso si se puede ampliar alguna cosita. Yo creo que salvo que tengan alguna
pregunta, ¿si?.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:
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Pues muchísimas gracias Charo y ahora si abrimos un turno de ruegos y preguntas, lo que si
que rogaría que, como para algunas asociaciones están varias personas pues hacemos una
intervención de una persona por asociación y luego si quedara tiempo pues ya ampliaríamos, ¿vale?.
Venga pues cuando queráis.

D. Lorenzo Barderas Rodríguez, Vicepresidente Asociación Vecinos Oliver Centenario:

Como ya he dicho antes soy Lorenzo de Oliver Centenario, lo mío puede ser breve o no
puede ser breve, pero vamos, agradecerle a Reyes la labor que ha hecho desde que se hizo cargo
del PIBO que teniendo el PIBO aquí años anteriores no se hacía nada de lo que aquí mismo se ha
hablado de proyectos y ejecutados y hechos, no voy a decir nombres, simplemente decirte que
esta Asociación te agradece profundamente la dedicación que has hecho al barrio, los comercios
estaban hundidos, has trabajado con los comercios, has hecho sorteos con los comercios, has
hablado con los vecinos, te has preocupado por este barrio, ¿que este barrio es muy diferente?,
vale, pero es un barrio maravilloso porque esto es un pueblo, todos nos conocemos, por eso te
quiero dar las gracias.

Y con todos mis respetos Charo, yo ya la hecho de menos, y se que hemos hablado varias
veces, hemos hablado sobre todo de los proyectos que quieres, la continuación que vas a tener y de
nosotros vas a tener este apoyo incondicionalmente, ahora eso sí, sabes que tienes 100 días y ya has
gastado 10 o 12, de acuerdo, pues simplemente es eso, gracias Reyes, gracias.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Muy bien, muchas gracias Lorenzo, más.

D. Manuel Clavero, Asociación de Vecinos Oliver Aragón:

Hola buenas tardes, soy Manolo de Vecinos Aragón, yo simplemente reconociendo el trabajo
de estos últimos años en los que ha estado Reyes, quería avanzar, una mirada hacia adelante, hasta
ahora tenemos un desarrollo de un programa específico centrado en los vecinos, que tenemos un
Plan prorrogado, entonces deberíamos lanzarnos a trabajar en la elaboración de un nuevo Plan
donde estuviesen todas esas estrategias que elaboramos hace ya, pues ya hace 12 años y que algunas
se han ido cumpliendo y ver que nuevos retos tenemos que asumir, entonces yo lanzo la propuesta
de que empecemos a reunirnos para empezar a trabajar el nuevo Plan en las que estemos las
entidades del barrio y junto con los profesionales de todas las Áreas tanto de Acción Social, como
de Urbanismo, como de Servicios Públicos incluso con representantes de otras Administraciones
responsables del ámbito educativo o del tema de seguridad como pueda ser en la Administración
Central

Eso nos llevará a elaborar unas nuevas propuestas donde encuadrar todas las necesidad que
tenga el barrio y así es como lo hicimos en el, pues es que ha pasado tanto tiempo que ya no me
acuerdo, en el 12 donde estuvo por parte de la Junta en casi todas las reuniones, estuvo Leoncio
Portero con el presidente de la Junta en ese momento y como en el primer Plan que se trabajó con
todos los técnicos municipales de las diferentes Áreas.
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Yo creo que tenemos que ponernos las pilas en ese sentido, para tenerlo elaborado para que
las grandes propuestas estén elaboradas para final de año, para que podamos sacar algunas partidas
de esas que tanto demanda aquí el compañero Paulino, para que se puedan ya verse reflejadas en los
presupuesto del año que viene. Porque una de las funciones de la oficina del Plan sería lo que ha
comentado Reyes, la coordinación de todas las acciones de todas las Áreas municipales que realicen
en el barrio, no lo tiene que asumir ella, la oficina, pero si estar al tanto de todo lo que se esté
haciendo y de forma coordinada, que no nos enteremos que una actuación se hace y nos coja a todos
fuera de juego, si no que haya una coordinación, porque eso será mejor para todos.

Al margen de eso, tenemos que tener en cuenta una serie de cuestiones, que si bien el barrio
es como un pueblo, a nivel social pues prácticamente nuestros índices en mucho pues son los más
destacados de la ciudad, por ejemplo, el índice de analfabetismo es el mayor de a la ciudad, en
determinados sectores del barrio. Es muy triste que vayas a comprar a un vecino del barrio y no
sepa darte los cambios de un billete de 50€, eso en gente joven eh, esos son problemas que están ahí
encallados, el problema del nivel de renta también es de los más bajo de la ciudad. Entonces esas
cuestiones hay que tenerlas en cuenta a la hora de elaborar los programas, que algunos ya están
enfocados en lo que se está haciendo ahora pero que habrá que potenciar, esos datos no me los estoy
inventando sino que aparecen en los datos de Ebrópolis que se publicaron hace poco o en los datos
de niveles de renta si bien según el Padrón Municipal y luego por otros datos de elaboración propia.

Yo creo que solamente lo que estamos planteando, lo que os estoy planteando, es encuadrar
las actuaciones que vayamos a realizar o que se van a realizar en el barrio dentro de lo que me
parece que se aprobó ya hace un par de años o tres de la Estrategia Zaragoza 2030 o algo similar,
bueno se aprobaría en el 2020, pero era con una visión hacia delante ¿no?, entonces adaptar en tanto
en objetivos como también en terminología las necesidades que vayamos a detectar y que
intentemos poner solución con los diferentes programas. Simplemente estas cuestiones que cuasi
son de carácter, vamos a decir filosófico o un planteamiento de trabajo para adelante, porque vemos
que las actuaciones de este en concreto de lo que denominamos partida de Plan Integral, pues se
están llevando a cabo y están siendo efectivas, habrá que modificar algunas, mejorar otras, cambiar
unas por otras, pero yo creo que en ese apartado estamos en buena línea, pero tenemos que
coordinar y ver cuales son nuestras necesidades para buscar programas que intenten solucionarlas,
nada simplemente esto y perdonar por la tabarra. Habla Constancio.

D' Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Muchas gracias.

D. Constancio Navarro Lomba, Unión Vecinal Cesaraugusta

Hola buenas tardes, soy Constancio Navarro de Unión Vecinal Cesaraugusta, antes de nada
decir que me parecen, vamos, las acciones que se llevan a cabo en el Barrio Oliver, me parecen lo
mejor que se puede hacer y manteniendo resultados y vamos no se puede estar en desacuerdo con
estas acciones, también darle las gracias a Reyes y a Patricia Cavero, creo que fue la que impulsó
también, la que trajo a Reyes la que impulsó creo que esto se llevara a cabo también, aunque no esté
aquí y luego bueno pues a ver, a principios de los 2000 se elaboró un Plan Integral para el Barrio
Oliver, igual que se había hecho para el Casco Histórico, eran las dos zonas de la ciudad con
mayores problemas, más degradadas, como lo queramos llamar, con mayores problemas de
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convivencia, etc...y estuvo en vigor pues el tiempo que estuvo en vigor, un Plan Integral por
defInición pues tiene que ser una batería enorme de acciones que tengan que ir destinadas a resolver
unos problemas detectados y que en teoría al cabo de ese periodo de tiempo en el que se aplican
deberían haberse resuelto esos problemas.

No debió ser así porque hubo un segundo Plan Integral para el Barrio Oliver en vigor desde el
2015 hasta el 2022 y en este momento nos encontramos prorrogado, encontramos prorrogado el
Plan Integral no sé si sine díe no sine díe, no está claro si va a ser permanente o no permanente, se
nos dice tanto se apruebe o no Plan Integral, yo estoy con Manolo también en el sentido de que no
se si se han empezado aún los trabajos o no parece que no se han empezado los trabajos que son
largos y costosos para poder hacer un nuevo Plan Integral, ya hay un pequeño fracaso de lo que se
llama Plan Integral, yo no digo que no sea como los proyectos de investigación del Consejo
Superior de Investigaciones Científicas en el que se da un plazo y un presupuesto, pa$ado el plazo
no se han conseguido el resultado, se abandona ese proyecto y se dedican a otro, no digo que sea
así, que tenga que ser así, pero insisto, que me parece muy bien todo lo que se hace , pero igual hay
que llamarle de otra manera, igual hay que llamarle Plan Permanente de Actuaciones en el Barrio
Oliver o no se cómo, pero digamos que pierde un poco el sentido de Plan Integral, uno, dos, tres,
cuatro, en fin, no parece que sea, que haya que llamarle así, insisto en que me parecen bien todas las
medidas que se hacen.

Más o menos lo que quería decir era eso, que o se toman las medidas para empezar a hacer un
nuevo Plan o prórroga a prórroga, año a año, estas medidas, no digo que no sean efectivas,
necesarias, son absolutamente necesarias, pero que habrá que considerar que bueno, después de un
Plan Integral, otro y otra prórroga, pues parece que se convierte en otra cosa ¿eh?. Nada más.

D. Lorenzo Barderas Rodríguez, Vicepresidente Asociación Vecinos Oliver Centenario:

(No audible) desde el año 2000 hasta el dos mil...., ¿cllanto se ejecutó? nada, simplemente
fue en el año 2000 un poquito después, el Corredor Verde, la Casa de Juventud, san se acabó , ya no
se hizo nada más o poco más, ¿eh?, no se ha podido ejecutar más porque no ha venido nadie para
ejecutar el Plan, el PiBO del Barrio Oliver y tu sabes que eso es cierto

SÍ, que en eso estoy de acuerdo y con Clavero que hay que trabajar y todo, pero vamos a ver,
si es que esto es así, cuando estaba Elena Ginés – Zaragoza en Común, se hizo Antonio Leyva,
chapó, la salida por “C/ Fray Joaquín Aldea”, chapó, las piedras en Antonio Leyva, la carretera
pintada, y no hizo mal la anterior, que no quiero decir el nombre, ¿eh?, y aquí estuvimos que ahí
había un dinero pero bueno, y el señor Potxo, que es el señor si si, que todo te lo da, iquiero una
paella!, toma paella, Almajano, exactamente, bueno también hay que reconocer la labor que se ha
hecho desde el año 23 o 22 que vinieron, que Patricia también puso lo suyo, ¿eh?, para poder
ejecutado, pero no achaquemos de que a lo mejor claro si no se han ejecutado, ino!, no se han
ejecutado porque en aquel momento y perdóname señor Clavero, en aquel momento no se la apoyó
realmente para que ejecutaran ciertas cosas, ¿es verdad o es mentira?, ahí no me lo puedes decir,
pero bueno, a ver si me entiendes, que no me voy a meter, pero si, hay que decirlo que desde que
vino esta señora gerente al Barrio Oliver no se empezaron a ejecutar.

Y no me vale como he leído por ahí, no es que sólo bocadillos y desayuno para los niños,
hombre claro, es el futuro de este barrio, el futuro de España, pero si van necesitados por la hernia
que hay por lo que tenemos de habitantes en el barrio, habrá que darles de comer, digo yo, yo
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pienso eso, vamos, ¿que tienes tu razón?, pero yo lo que te digo que en el año 2000 hasta el 19 o por
ahí, no se ha hecho nada, nada de nada, quitando ya te lo digo el Corredor Verde y la Casa de
Juventud, perdóname ¿eh?, pero es que.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Si, muchas gracias Lorenzo, Paulino había pedido la palabra.

D. Paulino Martínez, Vocal PSOE:

Buenas tardes a todos y a todas, Reyes, siento mucho que te vayas, ¿eh?, que sabes que te
tenemos cariño, ¿eh?, y donde vayas que te vaya bien que dice aquel ¿eh?, y a Concha pues
bienvenida.

D' Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

A Charo

D. Paulino Martínez, Vocal PSOE:

A Charo. Simplemente dos cosas, una, yo siempre hablo de presupuestos, porque si no hay
presupuestos no podemos hacer cosas, esa la primera, llevamos más de cinco años con las mismas
cuantías, siempre son las mismas cuantía, no se suben y se siguen haciendo cosas, igual se hacen
menos cosas porque los precios de la vida suben, llevamos ya cinco presupuestos que yo sepa.
Cuando llegué yo aquí a la Junta de Distrito, bueno dicho de paso para quien no me conozca, son el
Portavoz del PSOE de Vocal en la Junta de Distrito, con Patricia llegamos a un acuerdo y es que el
Plan Integral estaba muerto, muerto, y ahí con el fichaje de Reyes, que la fichó Patricia porque ya
tenía la experiencia del Casco Histórico, ahí empezamos a revivir todo el Plan y ahí empezamos a
dar prioridades, se aprobaron muchas cosas que nd se han hecho, por recordar algunas:

•

•

•

En la Casa de Juventud ya se invertía para el 2022, 120.000€ que nunca se hicieron
En el 2023, 200.000€ que nunca se hicieron y estaban presupuestados en los Presupuestos del año
2022

Pero teníamos el famoso proyecto de incluir partidas económicas del PiBO para la Plaza Lolita
Parra, que tendría que haber estado ejecutado en el año 2022 que tampoco se realizó, o sea por el
camino hemos ido dejando cosas.

Que quiere decir esto, lo que decía Reyes, que en el primer capítulo, Vecinos y Vecinas si que
hemos cumplido, en el segundo capítulo “Entorno” pasamos de él porque depende de otros
presupuestos que son los presupuestos del Ayuntamiento a nivel general y por tanto a pesar de que
aparezca en los presupuestos, no se llega a realizar y no se ejecutan, y la tercera parte que sería el de
“Participación “que ahí tenemos que volver otra vez a retomar eso.
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Porque este Plan Integral no hay que olvidarlo que lo hicieron los vecinos y vecinas del Barrio
Oliver, ellos se juntaron, empezaron a dar una lluvia de ideas, empezaron a redactar en el primer
Plan, en el segundo fueron mejorando y así sucesivamente. ¿Qué quiere decir esto?, pues que hay
que retomar otra vez un nuevo Plan porque ahora no tenemos Plan, con una vigencia de cuatro años
y que yo a pesar de lo que diga Constancio, yo creo que es necesario seguir teniendo un Plan
Integral en el Barrio Oliver, porque tiene diferencias, pues le llamaremos si quieres el acuerdo de
los amigos o vecinos del barrio, ¿eh?, como queráis, pero al final que haya partidas económicas del
Ayuntamiento, que tenga en cuenta la realidad que tiene este barrio.

Ya lo ha dicho Manuel, el estudio que ha hecho Ebrópolis lo deja bien claro, no hemos
avanzado en algunas cosas y las hemos dejado en el camino, no las hemos tenido en consideración
en los anteriores Planes Integrales.

Y para terminar, yo creo que nos queda mucho trabajo por hacer, mucho trabajo, tenemos que
verlo urbanísticamente el barrio, es un barrio que el corredor verde si que estaba bien, pero lo que
ha hecho es cerrar el barrio, tenemos que empezar a ver los temas que tenemos de vivienda, los
temas de ocupaciones, los temas de suciedad, las casas que hay que tirar porque ni siquiera valen,
estoy refiriéndome al colegio ese famoso que tiene el problema del cemento que se cae y que habría
que solucionar eso que tenemos ahí, porque si no al final será un nido de ocupas.

Todos esos problemas que tiene el barrio tenemos todavía mucho que hacer, y eso es todo el
entorno, porque la inversión ha sido mínima, o sea enfocarnos más al entorno manteniendo lo que
tenemos pero para eso hace falta más presupuesto, o sea ese es el tema, no solamente con lo que
tenemos que ya está más o menos designado, como todos los años, como decía la nueva Gerente, va
a ser continuista es el presupuesto que hay, pero habría que ser más ambiciosos y exigir al resto de
componentes y Consejeros que hay en el Ayuntamiento que de sus partidas aporten más al barrio.

Y simplemente matices, mandarnos el acta, y mandarnos el documento no solamente con dos
horas, que cuando uno se lee el tocho corriendo, le viene justo para después opinar. Ese documento
que habéis hecho, que habéis enviado, es el resumen económico de un año, lo que faltaría hacer un
resumen de un Balance General, es decir tantos ingresos, tantos gastos y hemos conseguido, en
función de esa valoración que hacéis parte a parte, sin hacer un resumen, faltaría, que sería bueno a
lo mejor en el documento final se recogiera así, pues todo esto se ha gastado y ese ha sido el total de
lo que había de las partidas. Y por mi parte nada más.

D. Constancio Navarro Lomba, Unión Vecinal Cesaraugusta:

A ver que como has comentado que parece que yo no quería el Plan Integral, por supuesto que
lo quiero, pero vamos a ver, yo he dicho antes que me parece muy bien todas las medidas que se
hacen pero lo mío es una opinión subjetiva, lo que tiene que haber es estadísticas, informes, etcétera
para que demuestren que han tenido efecto las medidas que se están tomando, que haya un
resultado, que se mejora la calidad de vida de los ciudadanosy se mejora la calidad del barrio, del
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espacio urbano, de todo barrio, de las viviendas, de todo no, en todos los sentidos; entonces si no
hay ese resultado objetivo de que se están consiguiendo cosas, pues vuelvo un poco a lo que decía
antes, se están haciendo muchas cosas pero que habrá que hacerlas permanentemente, porque si no
se consigue mejorar la calidad el barrio y la calidad de vida del barrio, pues va a ser complicado.
Entonces que decía antes que no tiene sentido que se haga un Plan Integral que no pueda ejecutar
las medidas de mejoras urbanísticas de vivienda, de rehabilitación, de todo tipo que haya que hacer,
porque dependen de otra consejería y como no lo has ejecutado, eso no puede ser, eso no es un Plan
Integral, hay que tomárselo en serio y hacer las cosas como deben hacerse, y si no, no le llamamos
Plan Integral, vuelvo a decirlo, llamémosle otra cosa, medidas que hay que tomar permanentemente
pues lo que sea en el barrio Oliver para solventar los problemas que se producen, nada más era eso.

D. Manuel Clavero, Asociación de Vecinos Oliver Aragón:

Bueno yo creo que podemos estar todos de acuerdo en que hay que, tanto lo que ha dicho
Lorenzo como lo que ahora dice Constancio, si que hay que hacer una evaluación, sentarnos, a lo
mejor lo primero que tenemos que hacer es sentarnos a ver en perspectiva que es lo que se ha hecho
y que es lo que se ha dejado de hacer para luego ir avanzando. Si que es cierto que desde el año 98
que se hace el Plan su recorrido hasta este momento ha sufrido diferentes vaivenes y diferentes
momentos porque claro, no puede ser de otra manera, porque en veinte años han pasado muchas
cosas, entonces pues la primera crisis fuerte que sufrió el Plan pues fue en el 2007, 2007-2008,
Fluvi se llevó por delante muchos proyectos, mucho dinero que estaba programado, luego se ha ido
poco a poco y si que es cierto que lo que ha comentado Lorenzo, la acción fuerte en la legislatura
anterior, de los accesos, de la mejora, de la apertura de Lago de Millares, y la mejora de Leyva es
real y lo que se ha hecho y el ímpetu y las ganas que se puso en la legislatura anterior por parte de la
Concejala-Presidenta, yo creo que esto es una cuestión de voluntad, de voluntad política de decir
desde la Junta se elaboran estas propuestas y vamos adelante, y vamos adelante y vamos a con lo
que decía Paulino, y vamos a conseguir una partida expresa para el ensanche de Pilar Aranda o para
rehabilitar el depósito o para ver que podemos llevar en tal sitio ¿no?, pero eso dentro de lo que
podamos trabajar eso ya es una cuestión de carácter casi de intención política de sacarlo adelante,
porque podemos tener un Plan con mogollón de partidas, muy bonito, muy majo, pero si esas
partidas no van al presupuesto de la ciudad no hacemos nada.

Entonces volvemos a reiterar lo que hemos dicho anteriormente, esas partidas tienen que estar
refrendadas en el Pleno Municipal para que se puedan ejecutar porque si no, nos pasará como ahora.
Si que ha habido partidas como ha dicho Paulino que estaban presupuestadas y que no se han
ejecutado pues porque no se presentó nadie a la licitación de las obras, de la mejora de la antigua
Comisaría para la Casa de Juventud, son cuestiones que, pues eso, que esto no es una cuestión
lineal, sino que tiene sus altibajos, también depende de las personas y esto es como la vida misma.

D' Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

¿Alguien más? ¿,nadie?, bueno pues si o Charo o Reyes queréis comentar algo más para
terminar o decir de lo que sea.
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D’ Reyes Barrachina Buil, Jefa de Sección de Planes Integrales 2023:

A ver, bien, ahora estamos en un periodo de prórroga, claro el tema es no ahora, de siempre y
me estoy refiriendo a los dos Planes Integrales, el tema es que la oficina correspondiente del Plan
correspondiente pues tiene poca capacidad de maniobra en el sentido de que sí que es verdad, que si
se trata de un Plan Integral, para empezar si que necesitas a las otras Áreas municipales, si no
estaríamos creando un mini Ayuntamiento en cada uno de los barrios a nivel de infraestructura, para
poder llevar a cabo acciones de infraestructuras, acciones de urbanismo, de vivienda, etcétera,
entonces evidentemente se necesita una coordinación con las distintas Áreas pero sobre todo, no sé
quién lo ha dicho por ahí, que se estableciera una asignación presupuestaria, que cuando yo empecé
a trabajar en el PICH si que había asignación presupuestaria, tú tenías por ejemplo, Infraestructuras,
tanto para el PICl{, tanto para el PIBO, por lo menos para el Plan Integral que era cuando estaba, o
sea, es decir, había una serie de partidas, estaban identificadas como PICll y como PIBO, ¿para
qué?, porque se establecía que esas acciones se iban a hacer para... en el barrio correspondiente,
también es verdad que había que estar ojo avizor porque a la mínima se las llevaban donde... ,
entonces desde la oficina ahí si que estábamos con el responsable político del momento pues allí
vamos, se intentaba que no se fuera ni un duro pues a otros barrios, donde fuera.

A mí eso que luego se fue perdiendo si que me parece importante, y es una pequeña tontería,
pero ya sabes que una serie de partidas que están ahí presupuestadas, que van dedicadas a un barrio
en el que hay Plan Integral, es lo mismo que pasa con el proyecto de inserción laboral que antes era
Convenio, luego ha pasado este año a Concierto que lo lleva Fundación Adunare, pues pasa lo
mismo, ¿por qué se identifica con la palabra PIBO, con la palabra PICH o se identificaba que ahora
ya no se Carrnen si se sigue identificando?, no porque el PIBO tenga ahí, que dice muchas cosas, se
trabaja conjuntamente con Adunare, con Consolida cuando estaba, con Carmen la Directora del
Centro Municipal de Servicios Sociales, bien, sino porque eso quería decir que era un Convenio o
un Concierto en este caso que se hace aquí y lleva la identificación PIBO aunque sea del Área de
Acción Social, porque está en un barrio con Plan Integral, me da igual pon PICH, me da igual pon
PIBO

Entonces, si eso se hiciera con muchas partidas de muchas Áreas pues habría posibilidad,
Parques y Jardines, tal, pero claro eso es ya es... ya te digo que se fue perdiendo hace mucho, hace
mucho que se perdió eso en determinadas Áreas porque desde la oficina no tienes capacidad más
que de llorar, llorar, llorar a la gente, llorar a Limpieza, llorar a Medio Ambiente, llorar a Parques y
Jardines, llorar, llorar y llorar para que puedan..., entonces... ese tema yo si que pienso que tenéis
razón ¿vale?, pero claro la capacidad de la oficina es la que es y la propia partida indica a qué va
dirigido el dinero, si se dice eso ya solamente es Capítulo 2 con lo cual no se puede, pues yo que sé,
hacer un equipamiento porque no es la partida adecuada ni...

D. Manuel Clavero, Asociación de Vecinos Oliver Aragón:

Con el Plan llevamos veinti-tantos años y es reforzar lo que ha comentado Reyes ahora mismo
aunque sea pequeñas partidas de ejecución que figuren como tal en el Presupuesto Municipal, por
ejemplo, al principio en el primer Plan Integral si que había esas partidas y me acuerdo porque
cuando lo ha dicho me ha venido a la cabeza inmediatamente, había una que era mejora del
alumbrado en el barrio.
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D’ Reyes Barrachina Buil, Jefa de Sección de Planes Integrales 2023:

Exactamente, había esa partida.

D. Manuel Clavero, Asociación de Vecinos Oliver Aragón:

Cada año, el ingeniero responsable de alumbrado.

D’ Reyes Barrachina Buil, Jefa de Sección de Planes Integrales 2023:

Eso es.

D. Manuel Clavero, Asociación de Vecinos Oliver Aragón:

Me parece que se llamaba Castillo, me parece, decía ¿por donde empezamos?, y como eran
cuatro años se le planteaba cuadrante noroeste, cuadrante suroeste, y en cuatro años se mejoró la
iluminación, por cierto la primera actuación de mejora subió Atarés a inaugurar, el Alcalde,
entonces esas cuestiones que son dentro del macro presupuesto de las diferentes Áreas, y luego no
sabes viendo el presupuesto municipal que es lo que se va a hacer, porque son tan grandes y ahí
cabe todo, si se sacasen las partidas dedicadas a cada barrio que hay Plan Integral, sea el Casco
Histórico o sea en este caso Oliver pues ya veríamos, 30.000€ de mejora de alumbrado, ya sabemos
que ese dinero se va a gastar en esa mejora. Tema de la limpieza, creación de una unidad específica
para Oliver que figuraba ya en el primer Plan, pues ya sabríamos que ese dinero que estaría ahí
consignado se sacaría de la macro partida y se dedicaría a eso.

Yo creo que son ganas de tirar para adelante y de ponerle eso, voluntad política, de que se
mejoren las cuestiones del entorno

D' Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Muy bien, muchas gracias.

D’ Rosario Viela Cardo, Jefa de Sección de Planes Integrales:

Yo es que comparto, con el poco tiempo que llevo aquí, comparto con vosotros lo que ha
dicho Reyes, estamos con un Capítulo 2 que es gastos ordinarios en los que no podemos abordar
ningún tipo de inversiones y aún así, bueno, pues intentamos hacer Paulino contigo, lo que he dicho
de la cotinuidad, porque las partidas no nos van a permitir hacer nada más, en un futuro Constancio,
pues no lo sé, no lo sé, pero de momento vamos a intentar a seguir con lo que hay ahora y ese
problema se arrastra porque ese Capítulo 6 no lo tenemos como partida nuestra, ¿que exigirá más
colaboración con?, no lo sé, ¿que tendrá que ser un acuerdo más allá de?, pues tampoco lo sé,
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¿vale?, pero yo creo que estoy viendo un buen consenso un buen humus aquí para que las cosas
puedan girarse y si detectamos esos errores, a lo mejor no se le puede llamar errores, o esas
deficiencias, perdonarme no errores, esas deficiencias a lo mejor se pueden llevar luego más a cabo,
pero ahora de momento pues tenemos dos partidas pero del Capítulo 2.

D. Constancio Navarro Lomba, Unión Vecinal Cesaraugusta:

No sé si los dos PiBO han sido un éxito o un fracaso, no lo sé, realmente no lo sé, en principio
habría que considerar que no ha sido demasiado éxito porque estamos en una prórroga y estamos
con unas actuaciones que se considera necesario ejecutadas y ahí están, y prórroga de momento un
año y otro y otro, ya veremos cuantos.

Lo que si que está claro es que entiendo que hay que tomárselo en serio de una vez y decir
vamos a ver, vamos a hacer algo serio, vamos a hacer un Plan Integral de verdad, en el que
tengamos la sartén por el mango y podamos coordinar si quieres las actuaciones marcadas en el
PIBO y poder exigir al Pleno del Ayuntamiento que se dote presupuestariamerlte cada año, no lo sé,
yo la cuestión administrativa la desconozco, pero tomárselo en serio.

D. Manuel Clavero, Asociación de Vecinos Oliver Aragón:

Buenos, esto es un mono tema, que a mi me gustaría que saliésemos de aquí con el
compromiso de ponernos a trabajar en la elaboración de un nuevo Plan o como dice Constancio
llamémoslo que lo llamemos que sirva en cierto modo evaluar, que a fin de cuentas es lo que se
plantea, lo que se ha hecho, que resultados ha dado lo que se ha hecho y lanzarnos a programar
nuevas, aquellos programas que vayan a cubrir las necesidades que vayamos viendo junto con los
técnicos de las diferentes Áreas, por nuestra parte estamos dispuestos a trabajar como siempre lo
hemos planteado y me gustaría que surgiese ese compromiso de ir trabajando en adelantar, las
nuevas medidas, el nuevo Plan y la evaluación de conjunto de lo que se ha hecho.

D’ Pilar Cortés Bureta, Consejera Delegada Participación Ciudadana:

Bueno, pues en ese caso cuando son las 19:12 minutos cerramos la sesión y aquí termina este
Consejo Sectorial, muchísimas gracias a todos por asistir, despedimos a ... (aplausos). Pues muchas
gracias por el interés, si yo fuera capaz, si tuviese los datos para daros una respuesta lo haría, pero
en este momento no los tengo. Si que es verdad que yo en conversaciones que he tenido, la
predisposición es elaborar el nuevo Plan Integral tanto del Barrio Oliver como del Casco Histórico,
pero no tengo más datos fiables para poder dejároslo aquí encima de la mesa, si que os digo que
mañana mismo voy a transmitir bueno, pues la inquietud de los vecinos para que haya un nuevo
Plan Integral y por supuesto la predisposición entre todos de sentaros a trabajar y yo así lo voy a
hacer a , al Consejero que se encarga de Participación, que es el que le corresponde y que es el que
se encarga, con lo cual de eso no tengáis ninguna duda, ¿vale?, pues eso, despedimos a Reyes como
se merece

D’ Reyes Barrachina Buil, Jefa de Sección de Planes Integrales 2023:

Buenos, yo simplemente decir que gracias a todo el mundo, no sólo a los que estáis aquí y que
veo a Centenario, Oliver Aragón, Centro Municipal, Balonmano colores, Gym, Carlos de
Consolida, los Vocales que ya estaban anteriores que los conocí más, Centro Cívico, Jaime el
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Párroco y compañeros del Cívico, siempre me he sentido muy bien acogida, a pesar de estar sola en
la oficina siempre me he sentido muy acompañada, he trabajado muy a gusto, la decisión fue por
temas personales, pero estoy muy contenta donde estoy, estoy muy a gusto, pero esto tira mucho,
tira mucho y engancha mucho y engancha hasta demasiado, mucho, mucho engancha y la verdad
que me da mucha pena, como digo donde estoy, estoy contenta pero a veces digo jo, esa adrenalina
que tenía en Oliver no la tengo aquí, pero bueno a veces ya también a estas edades en las que
entramos, esta tranquilidad, gracias a todo el mundo, a toda la gente que no está aquí, muchas
gracias de verdad, me he sentido a pesar de estar sola muy acompañada. Gracias.

(Aplausos)

EL SECRETARIO

Por delé¿®r
LA PRESIDENTA
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